

本报评论员文章

选择淄博就是选择—— 产业新赛道 开放新平台 金融新生态 营商新环境

“开放、务实、速度”，第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动现场，能链CEO戴震，用这样6个字推介淄博；“唯有信任不可辜负”，阿科玛大中华区总裁张潇雨以此表达对淄博的情感。

为什么这么多跨国公司领导人对淄博情有独钟？他们看中了淄博什么？

作为跨国公司领导人青岛峰会的“持续深度参与者”，淄博的每次亮相都令人惊喜。与往届不同的是，在本届峰会城市推介活动上，淄博展现了产业新赛道、开放新平台、金融新生态和营商新环境的“四新”形象，成为诸多跨国公司选择淄博的重要原因。

选择淄博就是选择产业新赛道。淄博市第十三次党代会上，淄博提出着力深化

“九大赋能”，打造“九个现代化新淄博”。这座进入新的奋进周期的城市，推深做实“优”“扩”两篇文章，新经济和未来产业加快成势，存量“焕新”，增量“换乘”。跨国公司与中国主题展上，淄博展区的山东奥德斯的全地形车、韩国现代机器人淄博公司的低速无人驾驶汽车……无疑是淄博新经济昂首向前挺进的生动写照。当此关头，淄博多个千亿级产业集群蓄势待发，为全球企业开拓发展空间、拥抱财富蓝海，创造了更多可能，提供了无限商机。

选择淄博就是选择开放新平台。不沿边、不靠海、不临江的淄博，早在今年5月17日的对外开放新平台矩阵集中启动仪式上，就以空前超拔之势，集中展现了开放平

台矩阵。自贸区、综保区、开发区、跨境电商综试区等各类政策优势交叉叠加，多种开放平台互动矩阵效应下，物理空间开放链路被激活打通，虚拟空间开放场景闪现拓展，“陆海内外联动、东西双向互济”的国际物流大通道已见雏形。今年1—5月，淄博市进出口总额为469.4亿元人民币，其中出口额为288.3亿元，同比增长27.1%。一座“全要素、大融聚”的开放之城、“买全球、卖全球”的梦想之城，正引发外界无穷聚焦及关注。

选择淄博就是选择金融新生态。金融是经济发展的血脉，淄博把深化金融赋能作为“九大赋能”之一，构建金融和类金融机构加速集聚的“强磁场”，打造区域性科创产业金融高地，开启了金融发展的新纪元。无论是金

融与产业发展峰会、鲁港金融合作论坛，还是创新推出全国首只地市级S基金，抑或在全省率先实现A股上市公司区县全覆盖和3家交易所上市股票全覆盖，奔涌入世人眼帘的都是淄博用金融点燃创业激情，以金融赋能转型发展篇章的有效实践。随着淄博引进更多金融物种，集聚更多金融要素，涵盖企业全生命周期的金融资本服务体系的日渐完善，金融新生态为所有企业蓬勃壮大注入汨汨的金融活水。

选择淄博就是选择营商新环境。环境就是生产力，营商环境就是区域发展竞争力。两年前，把优质营商环境视作高质量发展的“生命线”的淄博，喊出了“对标深圳”的口号，滚动实施优化营商环境“一号改革工程”，强

力推进制度创新、流程再造，抢先打造“无证明城市”。如此的改革踊跃，体现在每一个为营商环境按下“快进键”、开启“加速键”的行动中。在健全“五极”服务模式、严格兑现“四零”服务承诺、积极搭建“一站式”“全天候”服务平台过程中，淄博坚持国际视角、市场维度、群众立场、用户思维，全力打造国际化市场化人本化法治化营商环境。卓越的营商环境，让未来的跨国公司心生向往，让已来的跨国公司安心谋业，这是淄博无可比拟的优势。

好风凭借力，扬帆新蓝海。“五好”淄博“四新”商机无限、环境优越、预期可达的广阔财富蓝海，让一切皆有可能，一个更加开放、包容、自信的淄博正开怀以待，与这个世界真诚相拥。

国内外企业“链”上淄博 “淄博热度”背后的“流量密码”

02版

十个夏至 昨天最热

今天傍晚到明天淄博中到大雨局部暴雨、冰雹

06版